

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztő: Dr. KNEZY LEHEL  
FRENKEN-TÉRE 2. SZÁM

Szerkesztő: Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Havi: negyvenóra 9 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Állami ruhaakció

Szintelenül buzdítk meg a lapok közleményei között az a híradás, hogy az idén megismétli a kormány a ruhaakciót.

A kartelek elleni kormányakciónak igen jelentékeny állomása ez az olcsó ruhaakció, mely erőszakos beavatkozás nélkül érezteti a maga érdekgyeplítő hatását.

Az a többszázezer méter ruha és fehérnemű, mely mérsekkelt áron a piacra került, hozzájárult ahhoz, hogy az iparciók árindexe 8:50 százalékkal csökkent.

A társadalomnak hatalmas védőeszköze a kartelek ellen az olcsó textilárú, de a társadalomnak élni is kell ezzel az eszközzel. Különösen azokra a jobb módúakra vonatkozik ez a kötelezettség, akik anyagilag jobb helyzetben vannak úgy, hogy a legfinomabb anyagot is megvásárolhatják. De ezeknek érezni kell a sorsközösséget, az egymásra utaltságot a szegényebb polgársággal s jó példával előjárva épen nekik kell az olcsóbb, de egyébként jó középminőségű állami textilakció szöveteket megvásárolni.

Bizonyos, hogy a drága szövet elegáns külsőt ad viselőjének, de az is bizonyos, hogy a szép ruha a kiáltó ellentét-nél fogva visszatetszést kelt azoknál a szegényebbeknél, akiknek nem telik jobb ruhára, bár társadalmi állásuknál fogva ez őket megilleti.

Ne szónokoljunk a kartelek ellen, de küzdjünk tettekkel a kartelek visszaélései ellen s fogadjuk ell az állam támogató kezét.

Baján is kaphatók már az állami textilakció cikkei, úgy tudjuk Welchner Lőrinc is átcsúfítja azokat.

A város öntudatos és értelmes polgárságán mulik, hogy az akciónak minél nagyobb sikere legyen s végeredményben kiverekedjük majd a textilárak általános olcsóbbodását.

## Otóber elején nyilvánosságra kerül a kormány választójogi tervezete.

A belügyminisztériumban hetek óta dolgoznak a tervezet előkészítésén.

Politikai körökben nagy érdeklődés előzi meg a kormány választójogi tervezetét, amelyet legújabb hírek szerint október elején hoznak nyilvánosságra. A tervezet Blaha Sándor államtitkár vezetésével a belügyminisztériumban már hetek óta dolgoznak, konkrét hírek azonban eddig nem szivárogtak ki. Egyes verziók szerint a kormány választójogi tervezete hasonló lesz Eckhardt

Tibor ismeretes tervezetéhez, ezt a hírt azonban kormánykörökben eddig nem erősítették meg.

Blaha Sándor államtitkár nyilatkozata szerint a tervezet nagyon rövid időn belül elkészül. A tervezet a kormány elsőszóban a Nemzeti Egység pártjával fogja ismeretlni és csak azután kerül a nyilvánosság elé. A tervezet a magyar politikai élet nagy szenzációja lesz.

## „Ha kell, a tiz körmünkkel kaparjuk ki a dicsőséges magyar jövőt!”

Dr. Marschall Ferenc államtitkár beszéde a borotái hősi emlékmű előtt.

Vasárnap délelőtt gyönyörű időben, ünnepélyes külsőségek között leplezte le Borota község lakossága a világháború hősi halottainak emlékművét.

A szépen fejlődő község építendő templomának anyaga már ott áll a templom helyén; szemben vele az utolsó tulsó oldalán, gondozott s vasráccsal körülkerített kert közepén áll az égnek meredő kőoszlop, melynek templom felőli oldalán nyolcvanegy hősi halott nevének török meg a ragyogó nap sugar.

Az ünnepély tíz órakor tábori misével kezdődött, melyet Varga Ferenc borotái plébános celebrált. Míse közben a borotái dalárda énekelt meglepően iskolázottan.

Az emlékművet a mise után Szabó István jánoshalmi plébános, pápai káplán szentelte meg.

Az ünnepi beszédet dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár, országgyűlési képviselő mondotta. Meghajtotta zászlóját Borota község közönsége előtt, mely szép és méltó emlékekkel áldozott az elesett hősök emlékének.

A hősök példáját követendőnek mondotta, amikor a hazá nem az

életet, hanem áldozatokat kér tőlünk. Majd a fegyelem jelentőségéről beszélt a polgári életben. Amint a magyar katonai fegyelmérsége egyedülálló a történelemben, úgy kell ezt a polgári életben is megvalósítani, mert nagyot alkotni csak fegyelmezett lélekkel lehet.

A hősök példájából további tanulságokat vont le: mindig csak előre nézzünk; azt a bajtársias érzést, mely a katonákat áthatotta, vigyük át a sorsközösség és egymásra utaltság érzéseiben a polgári életbe és tanuljunk önzellen, áldozatos, szinte evangéliumi tisztaságú hazaszeretetet az elesett hősektől.

A mi horetári hőseink megőrizték formációikat az összeomlás után is s meg lehetett volna velük őrizni a nagy haza határát; de a budapesti októberi forradalom kiragadta a fegyvereket hőseink kezéből.

Megmaradt azonban katonáink hite a magyar feltámadásban s ezt kell nekünk is ápolni, mert ki hiszjen a magyar feltámadásban, ha mi nem?!

Majd megemlékezett az országnyokról, kik hadba vonult férjeik helyett a földet megművelték s a

gyermeket hazafias szellemben nevelték.

A hősi emlékmű kövei beszélnek; beszélnek a békéről, melyet jobban szeretünk a háborúnál; beszélnek az aranyról, mely oka volt a háborúnak, holott az arany értéktelen érc, melynek csak akkor lehet értéke, ha az önzés és haszonlesés helyett az emberi munkát termékenyíti meg. A kövek beszélnek a keserves magyar jelenről, a dicsőséges jövőről, melyet ha kell, tiz körmünkkel fogunk kikaparni s azaz az áldozatos türelemmel, melyvel az anyák nevelik lassan növekvő gyermekeiket.

A hatóság és nagy tetszéssel fogadott beszéd után vitéz Rátvay Imre tábornok a frontarcosok, rokkantok képviselőitében mondott lelkesítő beszédet s helyezte el azok koszorúját. Borota község koszorúját Felh. Márton, a Nemzeti Egység szervezetének koszorúját Raszti János helyezte el formás beszéd kíséretében.

Az ünnepély során Koller Baba, borotái főjegyző leánya és egy levente szavaltak hatásosan.

Az ünnepélyt száz terítékes bankett követte, melyen félköszöntőket mondottak Szalay Tibor szolgábró, Bernáth Zoltán szerkesztő, Szabó István, Varga Ferenc plébánosok, vitéz Rátvay Imre tábornok, dr. Knezy Lehel és dr. Marschall Ferenc államtitkár, kit igen melegen és hosszasan ünnepeltek.

## A miniszterelnök bajai látogatása.

Szeptemberben nem jön Bajára Gömbös Gyula.

A város közönsége érthető szeretettel várta a miniszterelnök bajai látogatását, ami eddig sajnós, halasztást szenvedett. Az utóbbi napokban oly hírek kerültek forgalomba, — hogy e hó 23-án jön a miniszterelnök Bajára, de oly hírek is hangzottak el, hogy a miniszterelnök látogatása elmarad és két miniszter társaságában Marschall Ferenc jön Bajára. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. A miniszterelnök személyesen látogat el Bajára, de a látogatás pontos időpontja híres még megállapítva.

## Szegényügy.

Isten perselye.

Az Údvözítő láthatatlanul ma is járja a világot. Leszáll a négy gertya között és bekopogtat a bezárt szivek és bezárt paloták kapuján.

Bekopogtat és alamizsnát kér. Egyszer fekete kendő van rajta, máskor szegényedve, az öreg koldusok fáradt előrehajlásával nyújtja ki esdeklő tenyerét.

Krisztus járja perselyével a világot. Jézus perselye pedig nem más, mint a szegények tenyere.

Kedves Testvérem! valahányszor alamizsnát adsz, gondoldj arra, hogy a szegény az, aki tenyerét feléd nyújtja — de Krisztus az, aki azt elfogadja.

Alamizsnát adni — kötelesség, nem lírai ellágyulás, rapszodikus hangulat kérdése, alamizsnát adni nemcsak akkor kell, mikor tele vagyunk mindenkit átölő jóssággal és bensőnkben valami fehér, mindent megmosó áldott és boldog érzés feszül ki.

Szt. Leó azt mondja: A kenyér, amit visszatartasz: az éhezökre, a ruhák, melyek szegényedbe rejtve: a mezíteleneké, a pénz, melyet dugva tartasz: a nincsteléneké. Tud meg tehát, hogy anyai ember tulajdonát raboltad el, ahányat feleslegből eltarthatnál...

Ne mond, hogy magadra sem telik. Nincsen olyan koldus, akinek legalább a szívéből nem volna feleslege. A kevés is sok, ha tele szívvel adják. Szt. Julián, aki maga is koldus volt, amikor meglátta a hidegben fekvő ruhátlan koldust, mert semmije se volt, amivel betakarhatta volna: odafeküdt a belpoklos mellé, hogy testével melegítse meg.

Te adj egy falat kenyert, a másik egy pohár vizet, a harmadik egy ócska ruhát: így sokaknak könnyürelte lesz. Gondoldj arra, hogy ha te nem segítesz testvéredre, aki kékre fagyott kezekkel, összefázva, rongyosan előtéd áll — akkor talán senkire lesz, aki ezt helyetted megtegye...

Gondoldj arra, hogy minden falat kenyér a világ Megvallójának adott ajándék... Gondoldj arra, hogy milyen gazdag vagy te, aki a csillagok Királyát megajándékozni tudod. Gondoldj arra, hogyha Mária lélekört látnál feltündökölőni a fekete kendős asszony feje felett — rögtön kész volna minden áldozatra. Hát aköré s sápadt ár köré nem elég Mária lélekört karéjzott a szenvedés? Ó testvér! Ki ne engedné eladni a lángot a szivedben, melynek jóság a neve...

Óli ne engedd, hogy elkövéüljön a szived, hogy belőle kiszáradjank a szeretet palákjai. Nincsen szegényebb, mint a gazdag, ki botege annak, ha elgurul a krajcár, kinek, ha egy rend ruhán van: kező kelene, ki mikor saját zsinárába fullad is, azt kiáltja: — éhes vagyok!

PerJános.

## A fa ültetéssel kezdődik!...

A gyümölcsstermelés irányításában nagy szerepe lesz az Őszi Budapesti Mezőgazdasági Kiállításnak.

A földművelésügyi kormány őszi bemutatójának egyik legnagyobb érdekfeszítéssel várt csoportja a faiskolák felvonulása lesz. Tudvalevő, hogy Magyarországon évenként több millió darab csemete várja az értékesítést, az utóbbi években azonban az ellenőrizhetetlen falkupekedés elhatalmasodása folytán a megbízható és jól vezetett faiskolák is rövidsége szenvedtek; ebben az érdekesítésben egy a beföldön, mint a kivitelben zavarok álltak elő. Ezzel szemben minden beavatott tudja, hogy a gyümölcstermelés megalapozása voltaképpen már a faszemete-ültetéssel megkezdődik. Ezen a ponton tehát teljes megbízhatóságot kell követelmény a termelőnek és a Faiskolai Szövetségnek, amely ebből a célból alakult és éppen az a célja, hogy a termelők irányításánál és megnyugtatósnál szerepet vállaljon.

A kül- és beföldi értékesítési viszonyok leromlása és sok más okból annyira megviselte ezt a nagy múltú magyar termelési ágat, hogy reprezentálásra évek óta gondolni sem lehetett. Ez lesz az első eset hosszú évek óta, hogy csemetekertjeink ismét a nyilvánosság elé lépnek és a termelők és gyümölcstelepítők bizalmát maguk felé igyekeznek fordítani.

Tudvalevő, hogy Magyarországon

még nagyon kevés a gyümölcsfa, tehát szaporítani kell és lehet, mert a piac felvevőképessége még nincsen kimerítve annál kevésbé, mert a gyümölcsfogyasztás fokozására irányuló akciók is most veszik kezdetüket és ezek fokozni fogják a belső piac felvevőképességét. Minden termelőnek, aki gyümölcsfát akar telepíteni, érdekében áll engedélyeztetni, hogy a kiállítás tanulságait közvetlenül tanulmányozza és e részben nemcsak a magyarországi termelőknek, hanem a szomszédországok termelőinek is irányítást fog nyújtani az Őszi Budapesti Mezőgazdasági Kiállítás, mert hiszen a nagy arányban folyó osztrák, cseh, szlovák, erdélyi és délvidéki gyümölcstelepítések érdekelt magyar gazdái is meglehetősen tájékozatlanul, iránymutatás nélkül állanak ezzel az igen fontos kérdéssel szemben.

A Budapesti Őszi Mezőgazdasági Kiállítás, minthogy időpontja éppen összeesik az ültetési évad kezdetével, kitűnő alkalmat fog nyújtani arra, hogy mindazok, akik telepítést terveznek, a kiállítás színhelyén személyesen győződjék meg arról a faanyagról, amely rendelkezésükre állhat s tájékozódhassanak azokról a garanciákról is, amiket a faszemletermelő érdekelttség nekik nyújtani tud.

## Sok eladó, rengeteg nép, kevés forgalom jellemezte a tegnapi vásárt.

Nem volt külföldi érdeklődés az állatvásáron.

A tegnapi vásár igen sok idegent vonzott a környékbeli falvak lakossága közül Bajára, de a forgalom a várakozások és a vásár látogatottsága ellenére is igen gyenge volt. A kirakodó vásár felülmulta az eddigi vásárokat, a sátrak előtt a déli előtti órákban százezár tolongott a nép, de a vásárlási kedv lanya volt.

Közbiztonsági szempontból is eseménytelenül mult el a szeptemberi vásár. A rendőrség előzetes és a vásár tartama alatt letöltött razzijája alkalmával néhány idegent előállított ugyan, de kellő igazolás után az előállított egyéneket kivétel nélkül szabadon bocsátották. Megjelentek az állatvásártérnek a rendőrség

által jól ismert hírnei a „kupecsek” is, de még „működésük” előtt sikerült őket a rendőrségnek eltávolítani a vásár területéről.

Az állatvásár forgalma igen lanyha volt. Gazdát cserélt 383 darab sertés 20—22 pengős áron, 180 darab 6 100—120 pengős, 221 darab marha 28—30 filléres kg-onkénti árában, 2 darab kecske, 24 darab juh 30—34 pengős vételáron és 1 darab szamár.

Budapestre mindössze egy vagon szarvasmarhát szállítottak el. Külföldi érdeklődés egyáltalán nem volt a bajai állatvásáron.

A vásár gyenge forgalma annak tulajdonítható, hogy ma a közelben három helyen tartottak vásárt: — Bácsalmason, Mohácson és Batacszéken. A belterületi kereskedők számára szintén nem jelentett a szeptemberi vásár forgalomtöbbletet.

## Hősök III. Csillagturójára több külföldi automobil club jelentkezett már.

A VI ik Országos-Frontharcos Találkozó keretében október hó 7-én lefutásra kerülő Hősök III. Csillagturója a külföldi és Magyarországról beérkező levelekből tapasztalt orlasi érdeklődésre való tekintettel az 1934. évi legnagyobb autó és motorsport eseményének ígérkezik. Jelentkezéseket máris beküldötték a padovai és vicenzi olasz motorklubok, az osztrák Touring Club, a bécsi Puchklubvereinigung, továbbá a drezdai és a berlini autóklubok. A magyarországi autókubok közül a győri Automobil és Motorclub, a somogy megyei Automobilclub, a Kistérségi Atlétikai Klub autó és motorsport osztálya, a Középmagyarországi automobil és motorklub, a Kistarás szegedi atlétikai klub autó és motorsportosztálya — hivatalos turának írták ki a Csillagturót, úgy hogy soha nem látott számban fogjuk Budapesten üdvözölhetni a külföld és a vidék autós és motorosait.

A Csillagtura célja október hó 7-én vasárnap délelőtt 9 és 10 óra között az Andrássy-ut végén levő Hősök Terén lesz, amikor is a beérkező autósok és motorosok a magukkal hozott virágcsokrokat leteszik a Hősök Emlékhőre. Az Országos Frontharcos Szövetség díszszáza zenével fogadja a beérkezőket, 10 órakor az Országház térre vonulnak az autósok és motorosok, ahol a résztvevőre kijelölt helyen állnak fel, résztvesznek az ott lefolyó országos ünnepségekben, majd 11 órakor díszmenetben felvonulnak a várba.

Tiszteletdíjakat adományozták eddig: gróf Takách-Tolnay József ny. altábornagy, orsz. elnök, dr. Légeródy Ottó, a Weiss Manfred r. t., a Schell Köolaj r. t., a Cordatic r. t., stb.

„Gerté” légyirtóval  
tény egy kísérletet  
Nem látsz otthonodban  
többé rovat, legyet

1/4 kg. üveg fúvóval együtt 2'— pengő.  
1/2 kg. " " " 3'50 "  
1 kg. " " " 6'— "

Készíti: Gyarmati gyógyszerár Baja.

## Emésztési gyengeség,

népesség, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ehecémák, furunculások esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan telfrissíti. Az orvosi tudomány számos vezetője meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz mint alapos és hellems hashajtó mindig kímélően bevál, miért is szoptató nőknél elválasztáshoz kiterjedten alkalmazták.

## HIREK

— **Izr. Istentisztelet.** Kedden délután a Kol nidre fel 6-kor, szerdán, Jam hipur napján az istentisztelet reggel 6 órakor kezdődik.

— **Keresztes gyors a Kath. Naggyűlésre.** A Kat. Naggyűlésre 23-án Budapestre induló 2 napos Keresztes gyorsra jelentkezni lehet a Menetjegyirodában. Azonnali jelentkezést kérünk.

— **A Megvadult bika áldozata.** Szombat este Horváth Adám 58 éves Homok-utca 58 szám alatti lakos a városi kútban egy bikát talált. Ittas körben a bika megvadult és megölt a Horvátot. Szarvával több ízben megdöfte, majd a földre terítette le áldozatát. Horváth a bal alsó lábán szennvedett sérüléseket.

— **Kutbaesett egy tehén.** — a tűzoltók húzták ki. Szokatlan bal- eset verte fel tegnap este a Külteleken lévő Grúnhut tanya esendőt. Rigó Sándor a kútál itatta teheneit, mikor az egyik tehén a másikat az alacsony kávjú, mintegy 6 méter mély kutba taszította. A szenvedetlen állatot, mely az esés következtében több zúródást szenvedett és egyik szarva is letört, a helyszíntre hívott tűzoltóság húzta ki a kutból.

— **Lazio—Borska 8:1.** A mérkőzés a 40. percig 1:1-re állt, mikor Markos kulcsontörése teljesen visszavetít a Borskai.

1934. év. 8332. szám

## Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Füredi Jenő úgyned végrehajtója javára végrehajtást szenvedő ellen 382 P 15 tölör töke és járulékairejég a balcsa kir. járásbírósg 1933. P. 6810. sz. végzésével elrendelt kielégítést végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőknel 1934. évi július hó 16. án le. illetve felül foglalt és 1580 P re becsült 1 Cormich traktor a bojai kir. járásbírósg Ph. 12364/1934. sz. végzésével az árverés elrendelteti, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §. a valamint az 1930. évi XXXIV. t. c. 72. §. a alapján az almi megvezett és a foglaltást jegyzőkönyvből nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem. de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő(h) lakosán, vizteben Felsőszentiván községben 238. szám alatt leendő megtartására 1934. évi szeptember hó 27. napjának délutáni 4 órajai tűzőm ki, amikor is a bíróság foglalt és fentebb részletezett ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő(h) hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésen, melynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10 százalék bányapénzt lelez.

Baja, 1934. szeptember hó 6. án.  
Horváth Andor  
kir. bír. végrehajtó  
mint bíróság kiáltótt.

## SPORT.

Turul—Bácska 4:3 (1:2)

Tréningmérkőzés.

Nem sikerül a hét egyesület vezetéknek valóban barátságos mérkőzést lejátsszani, mert a tegnapi csak névleg volt az, valójában allandoan fautok és kiáltó durvaságok tarkították a mérkőzést. A Turul tartalékos csapatával is megerejtetes nélkül győzött. Góllövők: Kárpáti (4) illetve Tamás és Gyöfcsa (2).

— **Budai „11”—Attila 5:1.** A budaiak csahirsora kiválóan játszott.

— **Ferencváros—Kispest 3:1.** Javul a bajnokságot.

— **Hungaria—Szeged FC 2:0.** Rendkívül durva botrányokkal tarkított mérkőzés.

— **Újpest—Somogy 10:0.** A Somogy gyenge ellenfél volt.

— **Soroksár—III. ker. FC 3:1.** Lelkes játékkal győzött a Soroksár. Dunántul 63:45 arányban győzött a Stajerszág elleni atlétikai viadalon.

Három rekordot született a staféta bajnokságban: A BBTE a 4x100-as 42'2 mp-vel a 4x1500 m-est a MAC ifjúsági 4x100-as stafétája 44.6 másodperccel győzött.

## SZINHÁZ.

Antal Béla

Székegyföld egyik nemesi kuriajának diákszobájából indult el — az egyetlen behallgatott három felév után — a színészet rögs útjára.

S mert az ügyvedi diploma helyett a színpadot választotta, a szülei ház segítségével nélkül kezdte meg pályáját 1920-ban, a tokaji színpadon.

A színészet göröngyös, fűves útját bizakodva jökevdvel járta, pedig ugyancsak kijuttott részére is jócskán a szenvedésből, nélkülözésből.

Színésznovcicus korában már elmerült a színpad irodalmának tanulmányozásába, a technikai megoldások modern problémáinak megismerésébe. S míg néhány év múlva már mint jólir rendező működik a vidéki színpadokon.

Tizenöt éves működése alatt igen szép sikerekre tekinthet vissza. Az ember tragédiája Adámia, Kuruzslo, Trónörökös, a Tofiu dr. Tokernemoja, az operettek közül Nótáskapitány, Marics grófné gazdatisztje, a Harapsó herj alakításai emeltek a vidék legjobbnévű színészeinek sorába.

Rendezői munkásságának kiváló eredményeként került a Pécsi Nemzeti Színház nagy munkát és tudást igénylő főrendezői székébe.

Szorgalmúak és munkájának köszönhetően azt is, hogy már két éve a vidéki színház egyeteme az Országos Színházgyűlési tanácsává választotta s ezt a megtisztelő állást a legnagyobb lelkiismeretességgel látja el.

Legnagyobb kincs a magyar szó, a magyar színpad...

Egy vágya van csupán: mielőbb magyar zászló lengjen pátriája színházának, a Kolozsvári Nemzeti Színháznak homlokzatán.

— **Ember a hid alatt, ma, hétfőn este.** Indig Ottó, a kiváló erdélyi zsurralista pár évvel ezelőtt a Torocói menyasszony vigjátékkal szőkelet fel a színpadudvarlóm egére. Új vigjátéka, az Ember a hid alatt méltó utóda első művének.

Laputadonos:

Dr. KNEZV LEHEL.

## URÁNIA

Szeptember 19.  
Szeptember 20.

A Fox filmgyár aranyozoztatnak 2 filmemeke

Lilian Harvey  
amerikai legutabb filmje

## Ofensége autója

Énekes vigjáték  
tiz felvonásban.

Ezt megelőzi a

## Dezertör

Dráma a francia idegen légió életéből. Szereplők

Loretta Young  
Victor Jorrey

HIRADÓK

Fiatal ügyes  
megbízható

vaskereskedő segédet  
felvesz

(német nyelvtudással rendelkezők előnyben)

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

## CORSO

Szeptember 23.  
vasárnap fél 4,  
este 6 és fél 9

Két szenzációsan érdekes film egy műsorban!

Az égi  
hadsereg  
(Armata d'Azurra)

A legnagyobb  
olasz repülőfilm  
tiz felvonásban.

Kisérő műsor:

Az ellopott  
szerda

Magyar vigjáték  
tiz felvonásban.

HIRADÓK

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

## Kender István

szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.  
Szakszerű javítások és átfestések.

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FLOKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet,**  
**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,**  
**budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Kovácskokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére külön minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

## Eladó szőlő.

A város közelében, az Újbokodi országot mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házzal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

## Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva szept. 17-től szept. 24-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
**GYARMATI EMIL**  
gyógyszerháza

Flórián-utca 40. számú

## Zongoraórákat

adok. Kezdők és haladók alapos oktatót nyerneik olcsó díjazás mellett.

Petőfi Sándor-utca 42/a.

## ház eladó

Bővebbet ugyanott.

**Baltázott lágyfa** ölenként házhoz szállítva **P 16**  
**la. porosz diókoksz**  
**DOROGI KOKSZ**  
**DOROGI TOJÁSSZÉN**  
**Budapesti elsőrendű gázkokszt**

2 éves lány és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

1 erdei őli kemény tuskófa házhoz szállítva 35 P.

**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon: 160.

UJ, MODERN TEJÜZEM BAJÁN!

## RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében. Feldolgozó és elárusító üzem: Takarékpénztár u. 1. Elárusító fiók: Mátyás király-tér 1.

### PASZTURIZOTT TEJ

szállít a t. közönségnek hűtött állapotban, félliteres és egyliteres zárt üvegekben és kímélve, előnyös áron. Baján kizárólag csak üzemünkben lehet naponta készült elsőrendű

### FRISS TEVAJAIT

és az összes tejtermékeket kapni. Malac, baromfi etetéséhez

### LEFOLUZZOTT TEJ

bármely mennyiségben, naponta friss minőségben kapható!

**Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.**

Erkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
10 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

**Bakanek és Goldberger**  
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Ha Várnában nyaral  
**„Hotel Orelba“**

szálljon, mert olcsó és tiszta. Garantált féregmentes.

Tulajdonos: Ümer Khasif.